

Expunere de motive privind modificarea și completarea articolului 257 din Legea nr.95/2006 privind reforma în domeniul sănătății

În contextul degradării nivelului de trai, a creșterii impozitării mediului de afaceri determinată de evoluțiile financiare interne și externe, a presiunilor și riscurilor sociale, a creșterii deficitului bugetar, se impune adoptarea unor măsuri de susținere economică a mediului de afaceri românesc. În momentul de față cât mai multe societăți comerciale, indiferent de forma lor de organizare, sau persoane fizice autorizate i-au decizii necesare supraviețurii lor financiare, de genul evaziunii fiscale, declarării profitului la valoarea 0, plata angajaților după sistemul “la negru” (fără plata taxelor aferente salarizării), etc. Folosirea acestor tehnici nu au rolul de a spori bugetul statului, din contră conduce la diminuarea veniturilor la buget. Prin măsurile fiscale aplicate în perioada 2009-2010, Guvernul actual încurajează astfel de practici la nivelul sectorului privat care se chinuie să supraviețuiască crizei actuale prost gestionată instituțional.

În baza acestor considerente am propus o serie de completări la Legea nr.95/2006 cu scopul de a sprijini persoanele asigurate care au cel puțin două surse de venit, prin reducerea contribuției la asigurările sociale de sănătate. În acest sens se stimulează activitatea acestor categorii de salariați, liber-profesioniști sau angajatori, rezultatul final fiind în avantajul bugetului de stat, și anume : cresc plătitorii reali de taxe și impozite prin declararea veniturilor (automat va crește și valoarea contribuției la bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate), se diminuează evaziunea fiscală, se elimină economia subterană.

Urmărindu-se cele propuse se poate analiza de către cei interesați impactul măsurilor din propunerea legislativă la nivelul pieții muncii și a sistemul fiscal din România, astfel considerându-se necesar sprijinirea inițiativei legislative pentru a fi adoptată de cele două Camere ale Parlamentului.

Inițiatori :

**Senator PNL de Sibiu
Minerva Boitan**



**Senator PNL de Maramureș
Liviu Titus Pașca**



**Deputat PSD de Sibiu
Silvestru Mircea Lup**



